

# 汽车为何冬季成了“油老虎”

寒冷的冬季爱车易发“脾气”。车主们会疑惑：冬季不用开空调，为什么汽车还会比其他季节更加耗油呢？

在寒冷的冬季，人需要保暖，汽车也是一样的，发动机也需要保暖。冬季由于会受到流动空气的影响，发动机的温度很难保证在80℃-90℃之间，发动机只能通过增加喷油量来保持温度。同时，低温环境下，发动机润滑油的黏度变大，流动性变差，加大了发动机内部机件的运动阻力，必然也会造成燃油消耗量的增加……

简而言之，汽车在冬季气温下降时，油耗增加是一个正常的现象，如果发现冬季百公里油耗比平时增加1-2升，这属于正常情况，不用对此耿耿于怀。但是，如果发现百公里油耗一下子多出来4至5升，那可就不太正常了，先得反省自己是否做过这些容易导致油耗上升的行为。

## 1. 热车时间过长

冬季，很多车主养成了热车的习惯，认为长时间原地热车对车有利，其实不然。热车时只要机油压力升高，水温达到50℃，然后再低速行驶3至5分钟，等水温达到正常行驶温度就可以了。

## 2. 冷车启动立即开暖气

在冬季很多车主都会有一



上车就开启暖气的习惯，毕竟真的太冻人了！冬季发动机刚刚启动，水箱的温度还很低，打开空调不仅不会快速提升车内温度，反而增加了发动机的负担，耽误了发动机温度的正常提升。

## 3. 轮胎气压不足

无论是夏季还是冬季，如果突然发现自己汽车的油耗增加，首先应该检查的是汽车的轮胎。胎压不足以及轮胎的磨损都会导致轮胎行驶阻力的增加，从而导致油耗的增加。定期检查轮胎气压，无论从安全性还是

燃油经济性方面，都是必须的。

## 4. 频繁刹车、启动

环境对于油耗的影响比起车主不良的驾驶习惯来讲，就显得微不足道了。车主不良的驾驶习惯中最常见的急刹车、急启动是造成油耗上升的最大原因，由此可见，良好的驾驶习惯非常重要。

## 5. 长时间怠速

长时间停车不熄火是一个比较常见并且很严重的坏毛病，很多车主在等人或者长时间的红灯等待时都喜欢选择怠速。

长时间的怠速很有可能引起积碳，并且还非常的费油。遇见长时间需要停车的情况，最好是选择熄火。

除了这五个常见的行为之外，空踩油门等都会导致油耗的增加。

总之，为降低油耗，车主们需要更细心地照料爱车一点：经常检查轮胎气压情况和磨损情况；减少汽车负重；适当缩短热车时间；合理使用暖气；加强对汽车的保养。虽说这样会更费心一些，但是行车也更加安全、燃油经济性也得到了提升，何乐而不为呢？

(宗禾)

## 2020年我国电动汽车基本实现“城际出行无忧”

本报讯 新华社记者1月15日从国家电网公司获悉，该公司计划到2020年建设电动汽车公共充电桩12万个，建成覆盖京津冀鲁、长三角地区所有城市及其他地区主要城市的公共充电网络；在目前已建成的全球最大车联网平台基础上，接入充电桩300万个，基本实现电动汽车“城市内畅行无阻，城市间出行无忧”。

据国网电动汽车公司董事长江冰介绍，车联网平台已实现与南方电网、特来电、普天、万帮星星充电、科陆等19家充电桩运营商互联互通，累计接入充电桩17万个，注册客户超过80万个。为破解充电桩“进小区难”“安装难”问题，2017年该公司完成了北京、上海等18个城市老旧小区的1万个车位电气化改造。

“到2020年以后，电动汽车很可能跨越它交通工具的属性，成为未来能源系统的一个基本单元。充电桩将成为连接新能源和电动车两个万亿级市场的结点。”江冰说。

“未来如果把国内所有车载动力电池连起来，就像一块巨大的海绵，可以吸收掉整张电网多余的电量。”江冰说。

包括电动汽车畅行工程在内，2018年至2020年，国家电网将实施美丽乡村服务工程、保卫蓝天电能替代工程、阳光扶贫攻坚工程、能效服务示范引领工程、光伏云网万家工程、家庭共享电气化工程、供电服务连心工程等“让生活更美好”八大服务工程。

(姜琳)



小记者淘宝节



小记者走进郟县



小记者植树



小记者参加关爱留守儿童活动

# 招募令

平顶山日报社小记者团成立于2015年4月。这是一个青少年素质教育的平台，每个月都有不同的活动。2017年1月份以来，平顶山日报社小记者团组织开展了各类活动100多次，受到了社会各界的好评。

## 2018年度小记者招募工作火爆进行中！

### 2017年活动回顾

**亲子活动：**让家长一起嗨起来“奔跑吧，少年”大型趣味亲子活动、“荧光跑”亲子活动、“小鬼当家”淘宝理财活动、“小小牙医”体验活动、职业体验活动、体育嘉年华小记者专场活动……

**公益活动：**用爱心陪伴小记者成长

植树节活动、“关爱留守儿童”活动、“小小报童”活动、亲子感恩大会……

**校内活动：**第二课堂快乐多  
生命教育课、小记者媒介素养

课、急救知识进校园……

**出游活动：**感受不一样的精彩  
寒假一日游、寻找最美春天系列出游活动、“跟着记者去采访”两日游活动、观赏牡丹活动……

**特色课程、赛事：**为小记者提供学习展示平台

灵感作文体验课、户外写作体验课、手工制作、简笔画、茶艺师体验活动、小小陶艺师、小小服装设计师、剪纸艺术、军体拳与拓展训练、跟我一起学说话、口语表达公开课、英语培训公开课、少年领袖特训营、金牌少年演说家英语大赛、绘画大赛……

今天我是**小记者**

明天追逐**大梦想**

报名电话 **4973519**

**4973585**



详情请关注“鹰城小记者”微信公众号